

许昌晨报小记者航模表演进校园活动快乐开启 冲上云霄 点燃科技梦想

本报讯 (记者 任佳琼 文/图) “升空,起飞!”随着一声令下,两架航模像两只雄鹰一样飞上天空,在空中时而盘旋,时而俯冲,时而升入云霄!看台下,观看航模表演的小记者们注视着空中,不时发出赞叹,并送上热烈的掌声。

3月19日,许昌晨报小记者航模表演进校园活动走进禹州市夏都学校、襄城县实验小学、襄城县库庄初级中学,为这三所学校的小记者们带来了精彩的航模表演。

活动开始,平顶山市悦飞航模俱乐部教练郭朝飞带领的航模表演队走上操场的航模表演操作台,为同学们现场展示了如何制作航模。该俱乐部两名刚刚在河南省和全国航模特技表演创佳绩的小队员为大家进行了航模飞机的组装演示。

只见两名小队员把一个个蓝白相间的航模零件娴熟地拼装在一起,安装电路,进行固定。不一会儿,两种不同风格的航模机型组装完毕,表演正式开始,队员们操纵着航模依次同时



在河南省和全国航模特技表演创佳绩的航模表演队员正在组装航模飞机。

起飞。“F22 战机”模型像一支离弦之箭一样直插云霄。紧接着,遥控纸飞机“苏 27 飞机”模型也呼啸着腾飞而起。

这两个航模一个飞入高空,不断盘旋上升,越飞越高,变成蓝天中的一个小小点,非常壮观,引得小记者们不断高

呼;一个在低空时而上,时而下,时而俯冲,时而翻着跟头,时而侧身飞行,进行 360 度旋转,高超的技术让小记者们赞叹不已……师生们都仰着头,被队员的特技表演彻底征服,笑声、掌声、欢呼声和赞叹声响彻校园。

“今天的风比较大,对小队员们的技术要求非常高,是一个考验。”郭朝飞一边观看小队员们表演,一边为小记者们介绍航模的原理、结构组成,并简单地讲解了操控航模的技术。听了郭朝飞生动有趣的讲解,小记者们对航天技术有了新的认识,并对航模制作产生了浓厚的兴趣,纷纷表示也想拥有一架属于自己的航模飞机。

“小记者航模表演进校园活动非常有意义,不但可以扩展小记者的知识,培养他们的学习兴趣,提高小记者的观察、动手动脑能力,还能激发他们对科技知识的热爱,为国家的航空事业做出贡献。”禹州市夏都学校校长李军辉对航模表演队员们娴熟的特技表演给予了由衷的赞扬,并鼓励小记者们认真学习,将来为国家做出贡献。

教育短波

增强安全意识 打造平安校园

本报讯 (王娟 陈军锋) 为了增强师生消防安全意识,提高自救自护能力,3月15日,市毓秀路小学举行了消防安全疏散演练。当日上午大课间,参加演练活动的教师提前到岗,随着校园上空响起的急促警报声,疏散演练开始。各班班主任和任课老师组织同学们用湿毛巾掩捂口鼻,俯身迅速撤离教室,按事先拟定的路线有序疏散到达预定的安全集合点。

疏散演练结束后,该校安全科科长李新朋对此次活动进行了总结,希望全体师生以此为契机,增强安全防范意识,同心协力,把学校的安全工作做实做细,全力打造平安校园。



创新活动形式 践行雷锋精神

为了用实际行动践行雷锋精神,3月17日,市健康路小学六(8)班学生创新学雷锋活动形式,在文峰游园开展了一场以弘扬雷锋精神为主题的“快闪”活动。当学生们整齐列队,高声歌唱《学习雷锋好榜样》这首经典歌曲时,在游园游玩的市民纷纷驻足观看。随后,学生们擦拭了在游园里的学雷锋志愿服务站,使服务站及周边环境焕然一新。

杨培 摄

走进孩子心灵 走出教育误区

市南关村小学开展“童蒙养正”讲堂启动仪式暨第一期系列活动

本报讯 (记者 尤中轩 通讯员 贾泳涛) 为了帮助家长解决在家庭教育中存在的问题,使家校联系更紧密,3月14日,市南关村小学党支部邀请部分家长代表参加了该校“童蒙养正”讲堂活动启动仪式,并开展了第一期系列活动。

“童蒙养正”始于儒家的儿童教育思想。“童蒙”是对儿童早期的启蒙教育,“养正”指培养各种优秀美德、端正的心性和行为。该校开展的“童蒙养正”讲堂将对家长的家庭教育进行科学的指导及帮助,并针对孩子开展多种多样的养成教育,同时要求教师

必须以“仁德”之心及时反省自己的教育教学方法。

“儿童早期的教育离不开学校教育,更离不开家庭教育。‘童蒙养正’就是让孩子们能够在科学的家校教育中养成良好的学习及生活习惯,成就美好未来。”在主持人张红娜的深情讲述中,“童蒙养正”讲堂正式启动。

随后,该校曾获市级优秀班主任称号,有着丰富教育经验的党员教师翟丽开展了“童蒙养正——走进孩子心灵,走出教育误区”专题讲座,从家庭教育、孩子养成习惯等方面和家长分享了教育心得,并针对家长的困

惑,引导家长理清问题、发现原因、拓展思路、寻找对策。

讲座结束后,家长们意犹未尽,仍就在家庭教育中发现的一些难以处理的问题向翟丽请教。翟丽耐心地倾听家长们的问题,为他们支招儿,与他们进行深入的沟通和交流。

此次活动不仅让每位家长满载而归,还加强了党员教师队伍的建设,增强了他们服务学生、服务家长的主人翁意识。活动结束后,家长们纷纷表示,这次活动使他们受益匪浅,如果再有这样的讲座,一定会继续参加。



欢迎扫描二维码
关注“许昌小记者”微信
了解更多信息